

向2000多万英烈致敬!

呈綞胜

今天,又一个"烈士纪念日",又一个向 英烈致敬的特殊日子。

2014年8月31日,全国人大第十二届 十次会议决定把每年的9月30日作为"中 国烈士纪念日"。五年来,每当这一天都会举 行国家"公祭仪式",党和国家领导人及各界 各族人民会向烈士纪念碑行鞠躬礼并敬献 鲜花,向烈士默哀致敬。

自 1840 年鸦片战争以来,我国约有 2000 万名革命志士为民族的独立和复兴、国 家的解放和富强、人民的自由和幸福而流血 牺牲。而有名有姓并收入各级《烈士英名录》 的仅有 193 万余人。也就是说,大部分是无 名並列

鲜红的五星红旗,用烈士的鲜血染成;雄

12

位

伟的共和国大厦,用烈士的身躯奠基;人民的自由幸福,是无数革命先烈的初心奉献换来的。

今天的我们早已身处和平年代。然而,战争的硝烟虽已远去,英雄却从未远离。我们应该不会忘记,汶川大地震发生后,有一个村庄失去了与外界的一切通讯联系,几百人情况不明,中国人民解放军派出了18位勇士高空跳伞进行侦察。在云雾缭绕看不清目标的情况下,这样跳下去,危险程度可想而知;天津港瑞海公司危险品仓库发生火灾爆炸事故,21名消防官兵冲进去再也没有出来……"逆火前行是我们的使命!"这就是英雄的气概!

我年轻时所在的部队地处福建沿海前 线,上世纪台海局势紧张时,我们几乎每天 都有备战和出海执行抓捕"小股"(武装偷渡特务)任务,面对武装特务,我们随时都有牺牲的可能和准备。我的前任雷达班长应新康就在一次执勤任务中意外牺牲了。1979年中越自卫反击战时,我们部队曾作为第二梯队准备出战,我至今都保存着当时所写的"遗书",前面一段是写给党支部的,最后一段是这样写的:"爸妈、姐弟,我马上要去打仗了,如果我牺牲了,党组织会追认我为中国共产党员,我也会是烈士,你们别难过,应该感到光荣……"

鲁迅先生曾说过:我们自古以来就有埋 头苦干的人、有拼命硬干的人、有为民请命 的人……这就是中国的脊梁。中国几千年的 文明之所以能传承下来,中华民族之所以能 从古代到现在,在世界民族之林中占有重要一席,就是因为中国从古到今每个时代、每个社会都有自己的脊梁,有自己的英雄在支撑着。先烈、诗人都达夫说的一句话令人震撼:"一个没有英雄的民族是可悲的奴隶之邦,一个有英雄而不知尊重的民族则是不可救药的生物之群。"

昨天,42位功勋模范人物获授国家勋章和国家荣誉称号。首次开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授,体现了开创性、突破性、示范性,对培育和践行社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力,具有重大而深远的意义。

不朽功勋,镌刻国家发展史册;光辉榜样,照亮民族复兴征程。

本报讯 2019年上海市"白玉兰荣誉奖"授奖仪式昨天在市政府隆重举行。意大利籍人士杰安彼德·柏罗第等12位外籍人士获得"白玉兰荣誉奖"。上海市市长应勇

副市长许昆林在授奖仪式上 致辞,英国籍人士柏历发表获奖 威言。

为获奖者及代表颁授奖章、证书。

今年获得"白玉兰荣誉奖"的 外籍人士分别来自意大利、英国、 法国、日本、德国、丹麦、美国、新 加坡等8个国家,既有经贸、金融、 航运、服务行业的经营管理者,又 有科技、文化领域的专家学者。他 们是:圣东尼(上海)针织机器有 限公司首席执行官杰安彼德·柏 罗第,上汽通用汽车有限公司执 行副总经理柏历,家乐福(中国) 管理咨询服务有限公司中国区总 裁兼首席执行官唐嘉年, 三井住 友海上火灾保险(中国)有限公司 董事长伊藤幸孝, 巴斯夫(中国) 有限公司亚太区总裁柯迪文,特 雷通集团首席执行官李曦萌,必 维船级社集团高级副总裁马优, 上海大学教师王玫瑰, 科德宝企 业管理(上海)有限公司执行董事

许倍帝,上海科技大学iHuman研究所创始所长雷蒙德·查尔斯·斯蒂文斯,上海纽约大学教务长卫周安,澳门科技大学药学院院长、复旦大学特聘讲座教授朱依淳。此前,还有58位外籍人士荣获今年的"白玉兰纪念奖"。

2019年正值上海市白玉兰对外表彰奖项设立30周年,迄今为止,已有逾1500名外籍人士获得白玉兰系列奖项。

祝福新中国 来碗长寿面

上千年来,中国人有生日吃长寿面的习俗。明天,就是国庆70周年,是不是也应该吃一碗"国庆面"?在申城,吃"国庆面"成为不少市民不约而同的选择,大家用这一古老习俗来表达对祖国的祝福。 今天中午11时,地铁人民广

今天中午11时,地铁八民)场站车站会议室国旗招展,热闹非凡。地铁站务员、检修人员、巡逻民警、保洁员等20人,面前放着一碗碗番茄鸡蛋加大排的双浇炒面,一起开心地吃"国庆面"。保洁经理周书娣告诉记者,平时他们都是自己带饭,今天很开心大家一起吃面,为新中国70华诞庆生。"今天的面特别香!"她说。

今天,福州路上的百年老店 老半斋酒楼,工作人员准备了一 些小国旗,作为礼物送给前来吃 面的市民。副经理忻伟民告诉记者,店内一大特色是面。为了庆祝佳节,他们还发起了吃"国庆面"送小国旗的活动。"在举国欢庆的日子里,我们要推广一下'国庆面'的新民俗。"许多顾客得知后纷纷称赞这个创意好,以后每年国庆都要吃一碗"国庆面"。

"这碗'国庆面'真好吃,祝新中国70岁生日快乐!"家住延长小区的90岁爱国华侨吴瑞严说。今天上午,静安区大宁路街道联合辖区内的饭店潮府馆举办了一场"送面上门"的新民俗活动。这碗面做成了爱心形状,上面用番茄酱和鸡蛋饼做成了国旗模样,是厨师特意为国庆70周年而精心"研发"的,看着就特别喜庆。

记者 李一能 文记者 孙中钦 陈梦泽 周馨 摄





■ 晋元中学食堂为西藏学生准备了国庆面



■ 今天,人民广场站轨交员工吃上国庆面



■ 到老半斋吃面的市民挥舞国旗祝福祖国

准丽70年 谷斗新时代

三毛穿越记 29



孙绍波 画 (三毛形象由张乐平家人授权)









晒朋友圈

自从玩上了智能手机,三毛觉得,世界真小啊!只要打开朋友圈,再遥远的朋友都"近在眼前",真是"天涯若比邻"。

平时,三毛最爱在朋友圈里分享

自己的"穿越"故事,每次都能"收割" 一大波点赞,让他很是得意。

今天,三毛决定放一个"大招", 他在微信群发:"我要去北京观看大 阅兵啦!"还特地配了一张拎着行李 出发时的自拍照,笑得合不拢嘴。

面对雪片般飞来的"羡慕嫉妒恨",三毛回复道:请大家明天继续 关注我的朋友圈"直播"吧!



